PLOCKA
MIEDZYSZKOLNA LIGA PRZEDMIOTOWA
MATEMATYKA - klasa lll szkota podstawowa

marzec 2012

KARTA PUNKTACJI ZADAN (wypetnia komisja konkursowa):

Numer zadania Zad.1l | Zad.2 | Zad. 3 | Zad. 4
SUMA

Zad.5 | Zad.6 | Zad.7 | Zad. 8 <
Poprawna PUNKTOW

odpowiedz

Max liczba punktow 1 1 1 1 4 5 4 5 22

Wybrana
odpowiedz

Liczba uzyskanych
punktow

Drogi Uczniu!

Przed Tobg arkusz z ciekawymi zadaniami z matematyki. Przy kazdym zadaniu
podano liczbe punktéw, jakg mozesz uzyskac.

Swoje rozwigzania i odpowiedzi do zadah umieszczaj wytgcznie w przeznaczonym
do tego miejscu. W zadaniach zamknietych o numerach 1, 2, 3 i 4 podane sg cztery
odpowiedzi. Wybierz tylko jedng z nich i wpisz wybrang litere w odpowiednig kratke.

Zapisuj szczegotowe komentarze do rozwigzan zadan otwartych. Pominiecie
argumentacji lub istotnych obliczen moze spowodowaé, ze za rozwigzanie nie bedziesz
mogt otrzymacé maksymalnej liczby punktow.

Test trwa 60 minut.

POWODZENIA!

KOD ucznia




BRUDNOPIS




Zadanie 1. (1 punkt)
Jezeli zegar wskazuje godzine 142 w poniedziatek, to godzina 8%
w czwartek bedzie po uptywie:

A. 3dniil8godzin B.90godzin C.2dniil8godzin D. 68 godzin

Zadanie 2. (1 punkt)
lloczyn kolejnych trzech liczb parzystych, z ktérych druga jest rowna 8

WYNosi:
A. 504 B. 480 C. 680 D. 720

Zadanie 3. (1 punkt)
Warto$¢ samogtoski wynosi 1, a warto$¢ spotfgtoski 2. Jaka jest
tgczna wartosc liter w stowie OLIMPIJCZYK?

A. 18 B. 17 C. 14 D. 11

Zadanie 4. (1 punkt)

Agata obchodzi swoje urodziny 2 czerwca, Ania obchodzi swoje
54 dni pdzniej niz Agata, a Krzys — 37 dni pozniej od Ani.
Kiedy Krzys obchodzi urodziny?

A. 30 sierpnia B. 31 sierpnia C. 2 wrzesnia D. 1 wrzesnia

Zadanie 5. (4 punkty)

Zadanie 1.

Zadanie 2.

Zadanie 3.

Zadanie 4.

Whpisz w kratki brakujgce liczby pamietajgc o kolejnosci wykonywania dziatan:

J 1 Ta=] =
=[ |+[ ([ ]-12)=

=[ |+[ |-8=

=[ J+72=

85




Zadanie 6. (5 punktow)

Trzy czekolady i cztery soczki kosztujg razem 14 zt 40 gr. Cztery czekolady i pie¢
soczkow kosztuje 18 zt 60 gr. Soczek jest o 60 groszy tanszy od czekolady. lle kosztuje
jedna czekolada?

OdPOWICAZ: . .. e,
Zadanie 7. (4 punkty)

Trzy dziewczynki majg razem 97 cukierkéw. Ola ma o 2 cukierki wiecej niz Kasia,
a Zuzia o trzy cukierki wiecej niz Ola. lle cukierkow ma kazda dziewczynka?

OdPOWICAZ: ..



Zadanie 8. (5 punktow)
Wyniki dziatan wpisz poziomo lub pionowo w odpowiednie kratki tak, aby powstata

krzyzéwka (sam ustalasz sposob wpisywania). W kazdg kratke wpisuj jedng cyfre.

lloraz liczby 450 przez 9

Suma liczb 240, 30 50

Réznica liczb 730 i 657

Wynik dziatania: (340 — 260 + 4) : 3

* ¥ % ¥

Liczby z okienek krzyzéwki uporzadkuj od najwiekszej do najmniejszej i wpisz do tabelki.
Liczbom odpowiadajq litery — odczytaj je z krzyzdwki i wpisz pod liczbami.

Odczytaj hasto — nazwe figury geometrycznej, o ktérej bedziesz sie uczyé w klasie
czwartej.

liczby z krzyzowki

litery
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KARTOTEKA TESTU

zgé Czynnosci ucznia punkty | wymagania
1 ¢ Analizuje uptyw czasu — wybiera poprawng odpowiedz 1 OoP
2 e Ustala czynniki i oblicza ich iloczyn — wybiera poprawng odpowiedz 1 L
3 o Ustala liczbe samogtosek i spotgtosek, a nastepnie oblicza wartos¢ wyrazenia i 1 L
wybiera poprawng odpowiedz
4 o Ustala date urodzin Krzysia uwzgledniajac liczbe dni kolejnych miesiecy — wybiera 1 oP
poprawng odpowiedz
e Oblicza nieznany skfadnik w dziataniu [ ]+ 72 =85 1
e Oblicza nieznany czynnik w iloczynie []-8=72 1 L
S ¢ Oblicza odjemng w dziataniu ([ ]-12) =8 1 R
e Oblicza czynniki ([]-4-[]-3)=20-12 1
o Analizuje warunki zadania, ustala strategie rozwigzania 1
e Oblicza koszt zakupu jednej czekolady i jednego soczku 1
. . L
6 ¢ Oblicza cene jednego soczku 1 oP
¢ Oblicza cene jednej czekolady 1
e Zapisuje poprawng odpowiedz 1
¢ Oblicza ilos¢ cukierkow Kasi 1
7 ¢ Oblicza ilos¢ cukierkow Ol 1 L
¢ Oblicza ilos¢ cukierkow Zuzi 1
e Zapisuje poprawng odpowiedz 1
e Znajduje liczby, ktére musi wstawi¢ do krzyzéwki 2
8 e Opracowuje strategie i uzupetnia krzyzéwke 1 L
¢ Porzadkuje malejgco liczby jednocyfrowe z krzyzéwki 1 ZL
e Odczytuje hasto 1

WYMAGANIA:

biegte dodawanie i odejmowanie oraz mnozenie i dzielenie liczb w zakresie 100

wykonywanie czterech dziatan arytmetycznych na liczbach trzycyfrowych

DL rozwigzywanie zadan tekstowych na dodawanie, odejmowanie, mnozenie, dzielenie oraz
na poréwnywanie roznicowe.

znajomos¢ pojec: suma, roznica, iloczyn, iloraz

rozwigzywanie rownan jednodziataniowych z niewiadoma w postaci okienka (bez
przenoszenia na drugq strone)

wykonywanie obliczen uptywu czasu odmierzanego zegarem

op wykonywanie obliczen uptywu czasu kalendarzowego w sytuacjach zyciowych

wykonywanie obliczen pienieznych (cena, ilos¢, wartos¢) i radzenie sobie w sytuacjach
codziennych wymagajgcych takich umiejetnosci;

ZL rozwigzywanie zadan i zagadek logicznych.
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SZKICE PRZYKLADOWYCH ROZWIAZAN ZADAN

UWAGA:

Za prawidiowe rozwigzanie kazdego zadania metodq inng niz podane ponizej
przyznajemy maksymailna liczbe punktow.

Zadanie 1. Zadanie 2. Zadanie 3. Zadanie 4.

Odpowiedz C. Odpowiedz B. Odpowiedz A. Odpowiedz D.

Zadanie 5. (4 punkty)

Wopisz w kratki brakujgce liczby pamietajgc o kolejno$ci wykonywania dziatan:
D+E|-(D-4_E|-3):E|+E|-(D—12):D+D-8=D+72:85

Rozwiazanie:

13+9-(54-4-3)=13+9-(20-12)=13+9-8=13+72=85

(Uczen otrzymuje punkty za kazdy kolejny, wypetniony poprawnie, wiersz dziatania}

Zadanie 6. (5 punktéw)

Trzy czekolady i cztery soczki kosztujq razem 14 zt 40 gr. Cztery czekolady
i pie¢ soczkow kosztuje 18 zt 60 gr. Soczek jest o 60 groszy tanszy od czekolady.
lle kosztuje jedna czekolada?

Rozwiazanie:

4 czekolady i 5 soczki to 18z 60 gr
3 czekolady i 4 soczkow to 14 zt40 gr

(odejmujemy)
1 czekolada i1 soczek to 18z160gr—14zt40gr=42zt20gr
4zt20gr—60gr=3z60 gr
3zt:2=1z50gr
60gr:2=30g¢r
1zt50gr+30gr=1z80gr
1z2t80gr+60gr=2z40gr

Odpowiedz: Jedna czekolada kosztuje 2 zt 40 gr.




Zadanie 7. (4 punkty)

Trzy dziewczynki majg razem 97 cukierkow. Ola ma o 2 cukierki wigecej niz
Kasia, a Zuzia o trzy cukierki wiecej niz Ola. lle cukierkbw ma kazda dziewczynka?

Rozwiazanie:

Ola + Kasia + Zuzia = 97
Ola = Kasia + 2
Zuzia=0Ola+3=Kasia+2+3=Kasia+5

czyli: 97-2-5=90 teraz juz mogq mie¢ ,po réwno”, wiec 90 :3 =30
Kasia — 30

Ola-30+2=32

Zuzia—32+3=35

Odpowiedz: Kasia ma 30 cukierkéw, Ola ma 32 cukierki, a Zuzia ma 35 cukierkéw.

Zadanie 8. (5 punktéw)

Wyniki dziatann wpisz poziomo lub pionowo w odpowiednie kratki tak, aby powstata
krzyzowka. W kazdq kratke wpisuj jedng cyfre.

* |loraz liczby 450 przez 9
*  Suma liczb 240, 30 i 50
* ROznica liczb 730 i 657
*  Wynik dziatania: (340 — 260 + 4) : 3

Liczby z okienek krzyzowki uporzgdkuj od najwiekszej do najmniejszej i wpisz do tabelki.
Liczbom odpowiadajg litery. Wpisz je pod liczbami i odczytaj hasto — nazwe figury
geometrycznej, o ktorej bedziesz sie uczy¢ w klasie czwartej.

liczby
litery
Rozwigzanie:
450:9 =50
240 + 30 + 50 = 320
730 -657 =73

(340—-260+4):3=(80+4):3=84:3=28

liczby | 8 | 7 | 5| 3| 2 |0

litery | T | R | A | P | E | Z

HASLO: Trapez



